



与会代表表决通过关于市人大常委会工作报告的决议。 晨报记者 赵永强 摄

市人大常委会向市九届人大五次会议作工作报告

把人大优势转化为发展优势强市优势富民优势

晨报讯(记者 秦颖)3月2日,市人大常委会主任李连庆代表市人大常委会向市九届人大五次会议作了《鹤壁市人民代表大会常务委员会工作报告》。

2011年主要工作

关键词:产业发展、城市建设、财经运行

李连庆在工作报告中提到,去年,常委会共听取“一府两院”专项工作报告和其他报告15项,开展执法检查、视察和调研等活动21次。同时,就加快项目建设、强化科技创新、优化生态环境等方面提出了意见和建议,努力推进河南煤化-中石化鹤壁煤化一体化项目实施步伐。第三季度,常委会对老区基础设施建设和公共服务提升进行视察,听取和审议了市政府关于新老区统筹发展的专项工作报告,提出坚持规划先行、实施产城互动、注重市场运作、推动资源整合、加大财力支持等意见建议,并就老区基础设施建设中亟需解决的具体问题提出书面审议意见,以进一步改善老区群众生产生活环境,

促进新老区功能对接,共同发展。

去年,常委会围绕财经运行开展监督工作,在第一季度,常委会首次开展部门预算(草案)审查工作,并于去年8月,听取和审议了市政府计划、财政、审计3项工作报告,重点对2010年至2011年上半年财政收支情况、国民经济和社会发展情况进行审查。同时,就上半年全市总体物价情况进行了专题调研,并支持市政府将更多财力投向经济、民生等领域。

关键词:民生改善、淇河保护、基层基础

2011年,常委会专题调研畜产品质量安全监管监测体系建设情况,开展了食品安全执法检查活动,听取和审议了常委会执法检查组关于食品安全执法检查情况的报告,从监管机制、行政执法、责任追究等方面提出了意见建议,进一步增强了全社会的食品安全意识。同时,常委会组织调研敬老院、儿童福利院建设和殡葬设施规划建设情况,听取和审议了市政府专项工作报告,就公益性公墓、殡仪服务设施规

划建设等工作提出意见和建议,促进儿童福利院冬季集中供暖等问题妥善解决。

年初,常委会在审议批准《鹤壁市淇河生态区总体规划(2010—2020)》前,专题视察淇河生态区规划建设项目情况,就生态区规划编制、功能定位、人口规模、环境评价、项目布局等问题提出意见。年中,常委会听取和审议了市政府贯彻落实《鹤壁市人民代表大会常务委员会关于淇河保护的决议》情况的专项工作报告,就淇河保护配套政策、体制机制、行政执法等方面提出意见建议,大力推进淇河生态区和淇河生态带建设。年底,常委会再次书面审议了淇河保护工作整改情况,推动淇河保护工作持续、深入、健康发展。

此外,常委会还视察了全市农田水利建设情况,支持市政府大力实施人畜饮水、河道治理、灌区改造、农田灌溉、水土保持等水利工程,进一步巩固农田水利在促进粮食高产创建、巩固农业基础地位中的保障作用。同时,开展了矿产资源法、未成年保护法、残疾人保障法等执法检查活动。全年共审查备案“一府两院”和县

市规范性文件45件,接待群众来信来访来电654次、428人。

2012年主要任务

今年,常委会将重点听取和审议“一府两院”专项工作报告和其他报告12项,开展代表视察、执法检查、专题调研活动16项,主要涉及重点项目推进、保障性住房建设、南水北调鹤壁段工程、企业发展环境优化和非公有制经济发展、文化产业发展、农业科技创新、市容环境治理、旅游业发展、计划生育政策落实、社会矛盾化解、民事行政检察等方面的工作,继续跟踪监督淇河生态保护、中小学校“大班额”和校园安全问题、医疗卫生资源整合与服务提升、殡葬设施规划建设等工作。选择群众普遍关注的热点难点问题,尝试开展专题询问活动。

另外,针对全市经济社会发展中的重点领域和关键环节,继续支持政府在产业发展、城市建设、民生改善、文化事业、生态保护、社会管理等方面先行先试,在推动我市“三化”协调科学发展方面作出努力和探索。

去年全市法院共受理案件 16255 件

晨报讯(记者 渠稳)3月2日,市中级人民法院院长吴华代表市中级人民法院向市九届人大五次会议作了《鹤壁市中级人民法院工作报告》。报告指出,2011年,全市法院共受理各类案件16255件,结案率达96.7%。

去年我市共审结各类刑事案件934件,判处五年以上有期徒刑至死刑151人。依法严惩故意杀人、绑架、爆炸等严重暴力犯罪,抢劫、盗窃、诈骗等多发性侵犯财产犯罪,严惩黑社会性质组织犯罪、危险驾驶和“瘦肉精”犯罪等危害公共安全犯罪,切实增强人民群众安全感;审结各类民商事案件12755件;全年共受理执行案件1856件,执结1825件,执结率为98.3%。

结合“万名法官回访当事人”、“一村一法官”等活动,我市建立法官村长、法制校长、法制经理等联系制度,开展“千名干警下基层、排忧解难送温暖”和“拖欠进城务工人员工资案件”集中办理专项活动。全年共办结拖欠进城务工人员工资案件237件,审执结率均为100%,为351名当事人追回工资款346.35万元,受到省法院的表彰。

在立案大厅为当事人提供“一站式”法律服务,实现诉讼有人引、咨询有人答、信访有人接。推进庭审公开,通过法院网发布开庭公告,实施庭审网络视频直播,实现阳光审判。推进裁判文书公开,全年共上网裁判文书2802份,占可上网案件总数的97.87%。

推进审判公开,以法院网为载体,搭建民意沟通平台,设立网络发言人,公开审判流程及相关制度,方便社会公众全面了解法院工作情况,让群众感知司法,让司法贴近群众。

吴华表示,2012年,全市法院将围绕“一个中心、五个确保”工作目标,从强化能动司法,提升服务经济社会发展的水平;强化为民措施,提升服务保障民生的水平;强化队伍建设,提升法官政治素养和司法能力;强化基层建设,提升基层基础建设的水平;强化司法理念,自觉接受党的领导和人大监督等五个方面,自觉服务大局,恪守为民职责,公正廉洁司法,为加快“两个构建”、创建科学发展示范区作出积极贡献。

市政协九届四次会议期间

共收到提案 271 件 经审查立案 248 件

晨报讯(记者 渠稳)市政协九届四次会议期间,广大政协委员和各民主党派、工商联、各人民团体、政协各专门委员会积极通过提案建言献策,截至3月1日17时30分,共收到提案271件,经审查立案248件。

在立案的提案中,各民主党派、工商联、有关人民团体和政协专门委员会提出的集体提案27件。经济建设方面80件,教科文卫体方面94件,有关政法、统战、社会保障等其他方面74件。另有23件经审查不予立案,将通过其他方式转送相关部门办理,并已向提案人说明了情况。本次会议提案内容丰富,提案质量较高。

围绕经济建设方面的主要建议有:加快复合型“大新区”的建设;大力推进淇河一体化,提升我市城市品位;进一步突出产业集聚区和重点项目的带动、支撑和辐射作用;提升电子信息、金属精深加工等新兴产业的发展水平和精深加工程度;创新形式,持续开展招商引资;统筹城乡一体化发展,推进小城镇和新型社区建设;强化粮食高产创建,进一步做强我市农业品牌等。

围绕科教文卫体方面的主要建议有:促进城乡教育均衡发展,全面提高教育质量;大力推进文化产业,促进鹤壁文化大发展大繁荣;加快医疗卫生事业机制创新;加强食品药品安全监管等。

围绕政法、统战、社会保障等其他方面的主要建议有:加大社会管理创新力度,完善信访评价体系;规范完善社区服务功能;落实残疾人就业和社会保障制度;尽快解决城乡低保存在的问题等。

经审查立案的提案,大会闭幕后,提案委员会将对提案进行整理,并与市委办公室、市政府办公室一起确定承办单位,按照程序转交各承办单位办理。对大会闭幕以后收到的提案,将及时审查立案,转交有关单位办理。

去年我市批捕刑事犯罪嫌疑人 772 人

晨报讯(记者 渠稳)3月2日,市人民检察院检察长阎兴振代表市人民检察院向市九届人大五次会议作了《鹤壁市人民检察院工作报告》。报告中指出,2011年,我市共批捕各类刑事犯罪嫌疑人772人,提起公诉1449人。

着眼为经济社会发展营造和谐稳定的社会环境,检察机关依法打击各类刑事犯罪,共批捕各类刑事犯罪嫌疑人772人,提起公诉1449人。依法严惩重大恶性犯罪,批捕黑恶势力犯罪、故意杀人、强奸等严重暴力犯罪和“两抢一盗”等多发性犯罪嫌疑人312人,提起公诉532人,着力维护了社

会的稳定。

着眼为经济社会发展营造廉洁高效的政务环境,检察机关深入查办和预防职务犯罪。立案侦查国家工作人员涉嫌职务犯罪案件80件95人,其中贪污贿赂案件66件73人,渎职侵权案件14件22人。内有大案62件,县处级干部10人。在立案侦查的涉嫌职务犯罪案件中,1起案件被推荐到最高人民检察院参加全国反渎职侵权十大精品案件评选,1起案件入选全省监所检察查办职务犯罪十大精品案件,1起案件被评为全省检察机关反贪污贿赂优质案件。

与公安机关、人民法院会签《关于加强

规范重大刑事案件提前介入工作的意见》,对现发命案介入现场勘查和第一次讯问,引导及时依法取证。与10余家单位建立信息共享平台,行政执法与刑事司法工作衔接更加紧密。推进规范化检察室建设,浚县检察院驻看守所检查室被评为全国检察机关一级规范化检查室。

阎兴振表示,2012年,全市检察机关将紧紧围绕“持续创优势、提升促发展”总基调,依法打击犯罪,加强法律监督,注重犯罪预防、司法保护,更加注重教育引导公民自觉守法,维护人民群众合法权益,着力保障民生。